



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMÁNAK ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/4463/1.**

Benyújtás dátuma: **2019-02-22 13:13**

Parlex azonosító: **9W38BEXR0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Dr. Oláh Lajos (DK), Dr. László Imre (DK)** országgyűlési képviselő *"Miért nem segítenek megfékezni a HIV-fertőzés terjedését a HIV-tesztek engedélyezésével?"* című, K/4463. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Dr. Oláh Lajos (DK), Dr. László Imre (DK)**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Képviselő Urak!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Kásler Miklós miniszterhez benyújtott, **Dr. Oláh Lajos (DK), Dr. László Imre (DK)** országgyűlési képviselő *"Miért nem segítenek megfékezni a HIV-fertőzés terjedését a HIV-tesztek engedélyezésével?"* című, K/4463. számú írásbeli kérdésére – Miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: 8741-1/2019/PARL

Hiv. szám: K/4463.

Dr. László Imre
Dr. Oláh Lajos
országgyűlési képviselők részére
DK
Budapest

Tisztelt Képviselő Urak!

Az Önök által feltett „*Miért nem segítenek megfékezni a HIV-fertőzés terjedését a HIV-tesztek engedélyezésével?*” című írásbeli kérdésre – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Magyarország jelenleg is a világ legkedvezőbb HIV/AIDS járványügyi helyzetű országai közé tartozik. A HIV-fertőzés és az AIDS-megbetegedés kezdetétől számos intézkedés játszott közre a kedvező járványügyi helyzet megőrzésében.

A szerzett immunhiányos tünetcsoport kialakulását okozó fertőzés terjedésének megelőzése érdekében szükséges intézkedésekről és a szűrővizsgálatok elvégzésének rendjéről szóló 18/2002. (XII. 28.) ESzCsM rendelet (a továbbiakban: Rendelet) vonatkozó előírásai alapján az érintett személy az önkéntes szűrővizsgálatot személyazonosságának felfedése nélkül, anonim módon veheti igénybe. A HIV-fertőzés szempontjából fokozott veszélynek kitett személyek számára az egészségügyi szolgáltató egy előzetes tájékoztatását követően felajánlja az önkéntes szűrővizsgálat elvégzését. A Rendelet 2. melléklete meghatározza a HIV-vel való fertőzöttség megállapítása céljából térítésmentes szűrővizsgálat végzésére jogosult laboratóriumokat is. Nagyon fontos, hogy a szűrővizsgálat pozitív eredményét megerősítő vizsgálatnak kell alávetni, HIV-fertőzöttség megállapítása, illetve az AIDS diagnózisának felállítása csak megerősített HIV-pozitív eredmény alapján lehetséges. A megerősítő vizsgálatok elvégzésére a Nemzeti Népegészségügyi Központ HIV nemzeti referencia-laboratóriumba és a Fővárosi Önkormányzat Egyesített Szent István és Szent László Kórház-Rendelőintézet Víruslaboratóriuma is jogosult.

Alapvetően a laboratóriumi tesztek igénybevétele ajánlott, mivel azok minősége megbízhatóbb, és az értékelésben résztvevő személyzet képzettsége csökkenti a hibák lehetőségét.

Fontos annak figyelembe vétele is, hogy a HIV-fertőzésekre jellemző az úgynevezett „ablak periódus”, amely időszak alatt a laboratóriumi ellenanyag vizsgálatok sem képesek még kimutatni a fertőzést. A gyors tesztek vonatkozásában ez az ablak periódus még hosszabb, akár több hónap is lehet, ezért a korai és a nem megfelelően végzett mintavétel is téves

negatív eredményt adhat. Ha kellő tájékozottság nélkül végzik el a vizsgálatot, a fertőzéstől számítva túl korai negatív eredmény nem nyújt bizonyosságot, és hamis biztonságérzetet kelt. Kiseb az esélye a téves pozitív vagy negatív, illetve az értelmezhetetlen eredménynek, és szakértő segítséggel felismerhetők és figyelembe vehetők a tesztek – a fertőzés természetéből eredő – korlátai is.

Hazánk részt vett a 2015-2018 között zajló HIV és koinfekciók megelőzésének és kezelésének javítása című együttes fellépésben, és az Egészségügyért Felelős Államtitkárság az elmúlt 5 évben rendszeresen nyújtott támogatást az Országos Epidemiológiai Központnak, valamint civil szervezeteknek HIV/AIDS prevenciós tevékenységek – HIV/AIDS counselling tanfolyam, HIV-szűrővizsgálatok számának növelése, várandós nők HIV-prevalencia vizsgálata, rizikócsoport elérése a közösségi médián keresztül – támogatására.

A megelőzésben fontos szerepet játszó egészségvédelmi felvilágosító tevékenység, oktatás mellett megemlítendő, hogy ma már hatékony antiretrovirális terápiás lehetőségek, gyógyszerek állnak rendelkezésre, amelyek hazánkban mindenki számára térítésmentesen elérhetők. A gyógyszerek előírás szerinti alkalmazásával a vírus kópiaszáma a vérben mérés határ alá csökkenthető, amely szinte nullára csökkenti a fertőzés átadásának valószínűségét és jelentős életminőségbeli javulást eredményez a fertőzötteknél.

Budapest, 2019. február 22.

Tisztelettel:

